

新华字典出官方App 收费40元 网友嫌贵

近日，由商务印书馆官方出版，中国社科院语言所修订的《新华字典》APP上线。据介绍，该APP提供数字版纸版对照、原《新闻联播》播音员李瑞英播读、汉字规范笔顺动画等增值服务。但《新华字典》APP的免费版每天只能查2个字的情况引发争议，APP的开发方表示，因涉及版权及软件开发等问题，所以需要付费。



只能每日免费查2字

6月12日，中国出版集团官方微博发布消息称，《新华字典》官方APP发布。据中国出版集团网站介绍，APP由商务印书馆官方出版、中国社科院语言所修订，支持iOS、Android平台。APP完整收录《新华字典》第11版纸书内容，再现线下纸书查字方式，数字版、纸版对照，两版可以一键切换。

但免费版APP每天只能查询2个汉字的情况却引起了争议。记者发现，在查询2个字后，APP便弹出提示要求购买完整版，购买费用为40元，并称购买后可以享有纸版《新华字典》第11版的完整准确内容；李瑞英汉字发音播读；汉字的规范笔顺动画演示；纸书完整阅读体验；离线包下载支持等功能。

记者充值时看到，该APP提供了40元、88元、128元、218元以及488元等五种充值金额，充值40元后，日查询汉字数量等字典功能便不受限制了，同时，免费版每天只能查2页纸书正文的限制也在付费后解除。



关注三湘都市报微信看E报。



回应

商务印书馆：40元不止买发音 更买服务

商务印书馆相关负责人对广大网友关心的问题进行了回应，并介绍了这一部数字版本字典的无限可能。

“我们加入了许多纸质版字典没有的功能。”商务印书馆负责人在接受记者专访时举例说，区别于纸质版字典，亮点之一在于发音。

商务印书馆请到《新闻联播》原播音员李瑞英，对每一个汉字录制了原声播读。点击“听说”按钮，即可听到李瑞英所朗读的标准发音。

另一个区别于纸质版《新华字典》的亮点，是这部数字字典笔顺的部分，官方版的《新华字典》APP嵌入了动态、静态两种标准笔顺，并且支持“我来写写看”这样的功能，包括跟写和默写两种模式，让学习者能够顺利了解正确的笔顺笔画。

记者了解到，这一字典APP从筹备到问世一共花了三年多的时间，商务印书馆数字出版相关负责人告诉记者：“做静态的纸质字典和做动态数字版本的字典很不一样，我们希望这部数字版本的字典是一个开端，它可以及时地更新，根据用户的需求提供更多精准的服务。”记者问及这部字典的互动性，负责人表示，数字版本的字典不仅提供了生词本等方便用户学习的功能，还提供了组词、笔顺等知识问答。

未来，《新华字典》APP还将提供闯关竞赛等内容服务，可供读者在社交网络上分享学习的乐趣。“我们更希望把它定义成一个学习工具，而不仅仅是一本字典。”商务印书馆负责人告诉记者，《新华字典》APP是一个开放的也会不断迭代的学习软件。“我们也将持续听取用户的反馈，为用户提供更多的功能。”这也是出品方不断学习的过程。

目前《新华字典》APP的部分功能可供用户免费使用。免费查询2个字后，系统会提示当日免费字数查询达到上限。关于这一运营方式，出品方商务印书馆在尝试摸索阶段，会根据用户的意见和建议作出一定的调整。

■据新华网

网友质疑APP付费价格高

记者看到，尽管APP刚刚上线，但已有不少网友下载评论，有网友表示付费也要支持，但同时有人认为40元的付费价格太高。

有网友评论称，“一本双色新华字典从小学陪到了高中，一直是最爱的书。这个软件里有类似纸质字典扫描版的排版，还有按拼音部首等目录检索，官方出品，绝对精品，就算是收费也肯定用。”

也有网友认为《新华字典》APP卖40元价钱有些高，因为商务印书馆出版的《新华字典》（第11版）双色本售价仅为24.9元，远低于40元的电子版价格。“书店新华字典多少钱？APP有读音和笔顺，是可以适当加价，但最低40元的定价是不是也太贵了？”

定价考虑版权和开发成本

就APP付费等相关问题，记者咨询了《新华字典》APP的设计制作方上海商笛数字出版科技有限公司，其客服表示，收费和定价的参考依据是版权和软件开发的成本，“我们一直做付费软件，基本上正版的工具书做出的软件都是收费的。在定价上，也要把开发软件的投入成本、设计等因素考虑进去”。

客服表示完整版和免费版的区别，主要在于使用限制和各种离线包，“区别就是在于每天使用次数上的限制，另外就是购买后的正式版可以下载离线包，包括发音、纸书翻阅”。客服称40元购买后可以使用权字典的全部内容，但如果使用或添加闯关游戏等，则需要再进行充值和购买。